

Előfizetési díj: Postán vagy Pécsért hához küldve: egész évre 5 ft., félre 2 ft 50 kr. Egyed évre 1 ft 25 kr. Egyes szám 10 kr. Megjelenik minden szombatban. Egyes számok kaphatók Weidinger N. könyvker. (Sádosnyit-ter.)

PÉCSI FIGYELŐ.

Hirdetések ára: Egy öt hasábos pécsi sor egyszeri megjelenésért 6 kr., 3-szori 5 kr., 10-szerért 4 kr. Izzelendő. — Minden hirdetés után 30 kr. bélyegdíj izzelendő. A nyilatkozat 1 pécsi sora 10 kr. A hirdelési díj előre izzelendő.

SZERKESZTŐI IRODA:
Ó-pósta-utca 16-ik szám.
Kéziratok vissza nem küldetnek.

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők.
Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városház épületben, Lill János úr a budai külvárosban, Böhm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében, valamint a vidéken minden postahivatalnál.

KIADÓ HIVATAL:
János-utca 8-ik szám.

Lesz-e háború?

A rémes kérdőjel áll előttünk; e kérdés csillog minden ajkán, e kínos thema képezi megbeszélés tárgyát az uralkodók titkos irodájában, a miniszterek termeiben, — a parlamentben, s az utcákon, — az egyes pártok klubjaiban s a mesteremberek műhelyeiben, — a kávéházakban s a földműves pinceszereiben, — a szalonokban ép úgy, mint a kunyhókban. — Az uri gyermekek puskát és kardot kapnak szülőiktől ajándékolva, — az apa térére ilteti fiát, s őseink diésőségéről beszél neki; — a szántóvetés kaszát nyom a pirosposztású fiu kezébe és a 48-ik kaszás legióról regél neki; — az anyák pedig egy-egy titkon hullatott könnyűt törölnék le arczukról, a midőn magzatukban édes hazánk jövője, függetlensége áldozatát szemlélik!

Egész Európa fölött fojtó lég vonul végig, s a háborús hírek ezen európai szamuma elhat egész Afrikáig. Nehéz volna a jelekből itélni, hisz azok oly ellentmondók, hogy a kombinációk egész bafele bonyolódik belőlök, s ha nem rendelkezünk megbízhatóbb forrásokkal, biz nehéz volna a dolgot szólni. — Az európai hatalmasságok mind rettegnek a háborút, mindenki a béke olajját tartja kezében, s a fegyverek köszörülése, a szemlét előtt végbemenő óriási hadi felszerelések, a katonaság koncentrációja a határokon, a békeállomány fölemelése, a stratégiai viszonyok lazas reformálása, javítása, — az egyes gyárakban nagy mennyiségű löszerek és ágyúk megrendelése, — mind-ezen jelenségek félreismerhetetlen tagadásba hozták az intéző körök elméleti békejét. — Mindenki meg van győződve a béke szükségéről, s egy titkos erő mégis a kard markolatához veti a kezeket. Kezdetét vette a diplomáciai jelezéskváltások, s ime e lazak előkészületek egy véres háború preludiómára vallanak.

Tiszának az interpellációra tett harcias nyilatkozatát elfelejtöttük Kállinoknak, a delegáltakhoz intézett békés hangja. Tiszának újvívi mézes-mázos beszédét tagadásba hozva látjuk a honvédelmi és közös-hadügyminiszter hadi készüldésében. — Oroszország békés hajlamairól biztosít bennünket; de azért mégis előre-tolja és szaporítja csapatait a német határon. Boulanger a békét hirdeti, s az iskolás fiukat ezéba löni taníttatja. Bismarck óhajítja leginkább a békét; mégis hadügyminisztere csapatparóditást kár a tartománygyűléstől, s ezen javaslathoz annyira ragaszkodik a kormány, hogy annak elvetése esetén fölösletnek a gyűlést, ami meg is történt. Ime, mily ellentmondások, mily karnevall-böhözatok? — Európa komikuma kínos utóérettel. Azt mondják, hogy a háború elkerülhetlen. Ha a történelmi fejlődés logikája így véres

lapot szánt a XIX. század befejezésére, úgy a jövő század újjaébredésekor véres ágyból fog fölkelni a nap, s akik megérik, azok kínosan fognak visszaemlékezni jelen századunk 12. óráján felelő véres drámára!

Mert apróbb esatározásokról szó sem lehet; itt világ hódításról és nemzetek tönkreveréséről, tehát világháborúról van szó.

Lássuk csak!
Az orosz ezár beteges ideálja megteremté a nagy szláv-egységet, s képzelme ezen alkotását apró zászlócskakkal jelölte ki Európa térképén. Amidőn ezt tette, talán számot is vetett roppant haderejével, az európai hatalmasságoknak jelenleg egymáshoz politikai viszonyával, s nem kis súlyt fektet hagyományos, de igazolhatlan fegyverére, az intriguára, melynek szálaít oly mesterleg tudja ő szólni, s melynek most annál inkább is hasznát veheti, mert a szláv-faj nagy számot tesz ki nálunk és Ausztriában. Megkezdte apróbb foglalásait a Balkánon, okkupálja Bulgáriát, Szerbiát és Oláhországot. Ez nem lesz nehéz feladat, amennyiben az orosz jó előre gondoskodnék arról, hogy a többi hatalmasságokat semlegeségre bírja. S amennyiben ez nem sikerülne, s az orosz még sem mondana le hódító terveiről: okvetlenül beálland ezen bonyodalom természetes következménye, az európai háború. De menjünk tovább az oroszok hódító politikájának fonalán.

Ha a nevezett államcsakakat elfoglalta, akkor valószínűleg Magyarországot akarja elszakítani Ausztriától, hogy bennünk szövetséget, az elfoglalt Balkán-államok ellen bástyát, állandó őrséget, s az elfoglalandó Ausztriához az orosz részére átmeneti területet nyerjen. Az oroszok ugyanis szent meggyőződése, hogy mi inkább öt választanók, mint Ausztriát, ép azért az öt leendő fölvonulása nélkülözni fogja a hadviselés látszatát, — inkább a messiási jellegét öltendő magára. Neki okvetlenül szüksége van Magyarországra, mint szövetségesre, hogy Balkánt megtartsa, s hogy Ausztriára vonatkozó aspirációit kiváltsa. Hisz ha így volna, s föltéve, hogy a többi hatalmasságokat passzívításra bírja, akkor a Balkánra és Ausztriára vonatkozó terveit kivinni, tekintve az öt roppant haderejét (létszám, kitűnő stratégia és hadi felszerelés) alig lenne nehezebb, mint magát a tervet elkészíteni. Azért ilyen körülmények közt Ausztriával könnyen leszámolna, mert a csehekre okvetlenül számot tart, s tán nem is alaptalanul; de ha a magyarokat nem nyerne meg az öt terveinek, s nekünk nem kellene az öt barátsága, (nem kérünk belőle) akkor egy pár hadosztállyal föbbent vonulhat hazánkba, s ezen idő alatt fölláttja ellentünk Erdélyt, Horvátországot, a szerbeket és a mint ő gondolja; de amit maga Paeskevics tábornok sem hisz el: a to-

kat. Ha ez így sikerülne, akkor a helyzetnek megfelelő helyőrséget hagyva hátra: Ausztriát támadja meg hazánkól és Oroszországból egyszerre. Teheti ezt Brody-ból; de választhatja Prut és Dnister mentét is, legalább fölvonulását kitűnően támogatnak Kamjeniec-Podolsk és Chotin orosz várak hatalmas ágyúi.

Ez volna az öt nagy szláv-egységet megteremtő politikája s hogy világhódító terveit keresztülhajtassa, nevezett államok felett a fenntartósságot okvetlenül ki kell vinnia. Ha elfoglalta Ausztriát a mi segítésünk nélkül sőt ellenállásunk dacára is, akkor majd talál öt módot arra, hogy minket megnyerjen ügyének. Odatalál egy kis reformált alkotmányt és egy kis nem reformált Sziberiát és Kancsukát, s reánk bizza a választást. Meghagyja nyelvünket, szokásainkat és alkotmányunk egy részét, hogy jól szolgáljunk neki.

Denikve csak számítás ez; de a számok eme helylogiríjeihez mások is hozzá-szólanak am.

Törökországnak tervbe vett, de titkolt elfoglalását csak azért említem másodsorban, mert az orosz, világhódító politikáját kell, hogy a Balkánon kezdje meg, s Ausztria-Magyarországon keresztül menve Törökországban folytassa foglalásait. Miért? — Azért, mert egyrészt fölhasználva Törökország féltékenységét, azt amíjja és semlegeségre bírja addig, amíg velünk végez; másrészt meg az okosság azt mondja, hogy Konstantinápol elfoglalásával föl ne ébressze az angolok féltékenységét, akik ha nem is aspirálnának Törökországra: azt semmi esetre nem hajlandók átengedni az oroszoknak, s ha ez, itt kezdené meg taktikáját, akkor Anglia flottái sok kellemetlenséget okoznának neki, s a Balkán-államok is reakcióba lépének ellene, hogy meggyengítsék a veszedelmes szomszédot. De ha Balkánt előbb foglalja el, akkor ettől nem kell tartania. Míg ellenkező esetben törökkel, angolgal és a Balkán-államokkal egyszerre kellene megvívnia.

Törökország a koncez, amelyen az angol és orosz összetűznek. Oroszországot világhódító ambíciók, — Angliát meg kalmárdekek vezérik. Ha az orosz elfoglalja Törökországot akkor vége van Anglia világerkedelmének, mert ezen esetben az orosz lenne ura a közepet-gernek, s így az angol otthaghatja gyarmatait, s kar volt neki bombasztánia Alexandriát. Jól tudja ezt az orosz, tudja, hogy Anglia megállítaná diadalszerkerét, azért akarja nevezett országokban megvetni a lábát, itt akar ő ur lenni, hogy innen diktálhasson, s ha ezt kivethi, akkor fűtőlől az angolok flottáira (amint ő gondolja). Azért építeti hadi hajóit, s azért tűntet a ezár személyesen, amidőn hadi teengerészete mulja felett hymusokat zeng-

Ha az eddig föl-sorolt terveket sikerülne neki keresztülhajtania, akkor Németországnak nemcsak keletről, de délről is szomszédja lesz, még pedig Franciaországgal karöltve. Itt felveendi intriguának ismert szálaít, — belegrasztja Franciaországot a háboruba, hogy meggyengítse a németeket a Franzeziákkal egyetemben: Jól tudja ezt Bismarck, ép azért előrelátó, s elég okos, hogy e dolgoknak idejekorán elejét vegye.

Ez volna az oroszok mindenható ezárjának világhódító politikája sorrendje, amely azonban beillik politikai non-escenek is. — Ha ideái tényekk valának is, úgy elért mesteressége nagyságában lenné tragikus bukását, saját zsírjában fullna meg, mert a roppant területen szétforgácsolt erek rövid idő alatt tönkreveretnének. Ha Oroszország bukni akar, ám kezdje meg a harcot.

De lássuk, mint állanak a dolgok a többi hatalmasságokkal, — lesz-e háború, s minket fenyeget-e az csupán, vagy egész Európát?

A politika szálaít akként bonyolultak, hogy ha a háború bár mely részről, s bár mely irányban kezdetnek is meg, e háborúnál több nemzetnek létkérdése találkozik e ezen nemzeteknek létezlükségére válik szintén hárzolni. De, dacára a hatalmaságok háborús készüldéseinek, a békét mindégik szükségesebbnek tartja, mint a háborút, s ha az mégis kitör, úgy a fenti okokkal fogva egész Európa lángba borul.

Ki kezdje meg a háborút? — Az orosz a Balkánt és Ausztria-Magyarországot akarja elfoglalni; a francia meg bősztól lílveve élesíti fegyvereit Németország ellen. Mindkettőt idegessé teszi a harzevágy, s mégis egyik sem meri megkezdeni a tusát, mert mindegyiknek békére van szüksége, s mert mindegyik fél a világtörténelem előtt a felelősségtől.

Tagadhatlan, hogy Oroszország roppant haderejével, — Bismarck meg páratlan észével dominálja a politikai terumot. Bismarck nagyon jól ismeri az orosz aspirációit, tudja, hogy azon esetben, ha az oroszokkal szomszédsgába kerülne, akkor Németország léte csak rövid idő kérdése maradna, mert két hatalmas ellenséggel kellene megbirkóznia: az oroszokkal és a franzeziával; ennyi pedig Németországnak is sok. Ezen ország létérdeke tehát határozottan azt kívánja, hogy Ausztria-Magyarországot szövetségesül megtartsa, s hogy az orosz által ne foglaltassunk. Német-Ausztria-Magyar-szövetség tényleg létezik; de egymást csak erkölcsi támogatásban részesítetik, mert mint Bismarck mondja: nekünk (németeknek) szövetséges nélkül is erőseknek kell lennünk, hogy Franzeziországgal a békét fen-

tarthassuk — s hozzáteszi, hogy Ausztria-Magyarország bajosan fogja elkerülhetni a háborút az oroszokkal, s ezzel azt akarja mondani, hogy mindegyik mérközzék meg saját ellenségével. Saját haderejében föltétlenül bízik, s amidőn magunkra hagy az oroszokkal, egyszersmind bizalmat szavaz a mi fegyvereinknek. „Mi nem fogjuk Oroszországot megtámadni” — mondja Bismarck, s „nem hiszünk, hogy Oroszország minket megtámadna, vagy más szövetségest keresne”. Tehát fél az oroszról, azért közeledik hozzá. Bismarck is cirógtatja, meg Florens is, csak hogy a franzeziák tenyere simább, s több biztosítékot vél a franzeziák boszujában, mint Bismarck kényzszerzővetségében.

Bismarck föltétlenül békét óhajt, s azt mondja, hogy „a mi föladatunk az, hogy a békét föntartsuk azáltal, hogy Ausztria-Magyarország és Oroszország közt a közvetítő szerepét visszzük.” Tehát azt sem akarja, hogy mi veredjünk; de ő is kerüli a harcot, mert azt mondja, hogy „ha a franzeziák megörzik a békét mindaddig, amíg mi meg nem támadjuk őket, akkor a béke mindenkorra biztosítva lesz.”

Hisz a francia kormány sem érez nagy kedvet a háborura, bár tudjuk, hogy a köztársasági kormányforma is csak revanche-programmal élhet meg, mégis az egykor harcias, de most már békés hajlamu Boulanger hadügyminiszter, sőt az egész kormány a közvéleménnyel szemben is a békét óhajtja, mert sejtik, hogy a háború meg győzelem esetén is fájo sebet ütne az országon. Tehát még nem tartják elérkezettnek az időt a megmérkőzésre, különösen most, amidőn 71 millió deficit terheli őket. De azért meg nem szűnnek kaczerkódi Oroszországgal, ölegetik, mint egy kőhölgy, lábait elő dobják Bulgáriát, s Florens külügyminiszter kiszolgáltatja neki Franzeziországot, eskölölnék, hogy csak ijesztgessék és bozantsák Németországot. Ha ezt nem teszik, akkor beadatják lemondásukat, mert a francia nép bősztól lílve, a nők vivni tanulnak, az iskolás gyermekek meg a fegyverforgásban gyakoroltatnak.

Beszélnék ugyan német-orosz-szövetségről is; de ez illuzórus. E szövetség csak Bulgáriát terjedhet, tehát inkább semlegeséget, mint tevéleges akciót. „Bulgáriáért nem fogunk háborút viselni az oroszokkal” — mondja Bismarck. Bulgáriát bár nem szivesen; de fölládozza az orosznak, mert saját börtét kell őriznie. Minden törekvése odairányul, hogy a háborút minél továbbra halasztassa, hogy egyrészt időt nyerjen, másrészt meg egy kedvező pillanatra, s tán az is mondhatnók, hogy véletlenül vár, amidőn az orosz már ügyek tartják kőtve, pl. palotaforradalom, — II.

TÁRZA.

Az utolsó bál.

Itta: Kacziány Géza.
(Folytatás.)
— Ott, ott, édes Erseky úr, ön oly nagyon jó, oly szeretetreméltó.
A kis diák lerohant, Garathyné pedig odahajolva Satoryhoz, mondá:
— Csak hogy eltávolíthassam, küldöttem le, mert szemrehányást kell önnek tennem, édes Satory. Szegény kis Emiliám egész délután várta önt, csaknem sirt is a jó lélek, hisz határozottan az ön kedvéért jöttünk ma is el a bálba. Ez igazán nem szép öntől, hogy így elmarad fölünk.
— Mea culpa, nagysád, mást nem mondhatok.
A két pár az alatt a pamlaghoz érkezett. A mama rendszeren két órából szokott legelőseinek érkezni, először, hogy Emília összes tánczeit elfoglaltassa a fiatal emberek által, másodsor, hogy valamely sarkot foglalhasson el ő maga, ahonnan uralgó áttekintése legyen az egész terem fölött.
A kis diák lílvege érkezett meg aulról.
— Sajnálom, nagysád, de valóban nem találhattam meg a kereset hajút, pedig összekutattam a kocsit minden zegé-zugát.
— Kösözöm szives fáradozásait, Erseky úr, de hát ha elveszett, már nem tehetünk róla. Sajnálom pedig, mert ősi ékszer és valódi ritkaság, — de tán megkerült, az emberek nem oly rozsak ma,

hogy megtartanak amit megtaláltak. Tán lesz szives a ruhatarba felöltőnyeinket...

S az édes Erseky úr még boldogabban cipelte a ruhatarba az illatszerekkel dúsan behintett felöltőnyöket. Ah boldog felöltő, mely a szép Emiliát ölelhetett még pár percz előtt s még boldogabb tizenhét éves kor, melyben még egy felöltő glang-glangja is a hetedik égbé emeli sziveinket!

Garathyné nagy diplomáciai gyakorlatossággal kötö rá a jelenlévő fiatal emberek mindgyükére Emília egy-egy esárdását, négyesét, kettőnek vagy háromnak titkon elmondotta, hogy csak érette jöttek a bálba, igen érthető czélzásokot téve Emiliának a kérdéses fiatal ember iránti rokonszenvére, meghíva őket holnapra, holnaputánra uszomára, ebédre (de mindegyiket külön-külön), emlegetve házat, kertjét s az eszentül Bésből hozandó bál ruhákat és legnyájásabb mosolyait pazarolva minden férfira, ki még hymen láncaival szabad volt. A nős emberekkel nem törődött, sőt midőn Emília egyik tánczát, egy időközben megnősült régi udvarlójának eligerte, a mama köhögések s egyéb jelek által magára vonva leánya figyelmét, korholó pillantásokkal sújtá a hátartalan ügytelenségeért.

Emília aztán Satoryval indult sétára, mialatt lassacskán a hölgyvendégek is gyülekezni kezdettek, s azon mértékben fogyott le Garathyné udvara, míg végre is mindössze Erseky úr maradt ott, kit az ügyes mama néhány menekülési kísérlete dacára is letartóztatott, nem akarván észrevenni, mily sóvár pillantásokat vet a kis diák Emília felé s mennyire szeretne Satory helyén lenni inkább, mint Gara-

thynéval. A böles mama azonban oda nem engedte volna a világot sem, attól tartva, hogy a kis diák ott ügyetlenkedve, elrontja Emília munkáját, melyely bizonyosan rákötö magat Garathynakára.

Pedig szegény lánynak minden előbb eszébe jutott talán, mint e számítás. Szerette Jenőt tiszta lelke egész vonalmával, ha az ifjú megkéri öt habozás nélkül mondja, s a városka legboldogabb menyasszonyává lesz. De hogy számításal, fura-furallal kösse magát rá, ahhoz sokkal gyöngédebb lelkű és sokkal szerelmesebb volt. Most teljesen átadta magát annak a boldogságnak, hogy a szeretett ifjú karján sétálhat, közeléltét érzi, beszélgetve közönyös tárgyakról, de amelyek az ő szájaiból hallva, mind érdekesek voltak — lánynaknak, — hogy tudott volna ilyenkor számítani!

Most a szép Földessy Bella érkezék meg, s a mint Jenőt karonfogva látja Emiliával, egy paranesoló pillantást vet a fiatal emberre. Satory azonban helyére veti Emiliát, meghajítja magát és rohan Bellához, ki büszke elégtételt érzetével, de egyuttal szemrehányásokkal is fogadja. Satory bálelnöki tisztjével mentegézik s a boru végre eloszlik a szép Bella arczáról. Emília pedig szomoruan ül le anyja mellé, hallgatva is, nem is Erseky stíletlenségeit, s alig felveve egy-két szóval Hisz ime, való, hogy Jenő nem öt szereti, hanem Bellát, eleinte pedig mily figyelmes, mily gyöngéd volt iránta, mily czélzásokot tett, mint hitte Emília, hogy szerelme viszonzoztatik, s egyszerre csak elmaradt Satory a háztól, látogatásait meggyérültek, rövidékké váltak, barátától hallotta Emília, hogy Satory komoly szándékkal foglódik

Bella körül, de hitel nem adott a szavaknak. Most látja, hogy igazuk volt. Bella, igaz, hogy szép lány, de kaczer, igaz, hogy vagyonos, de szemlemben nagyon alant áll, édes anyja meg egészen szótalan, igénytelen asszonyosság, ki egy hangot alig ejt ki egy este.

De hát a szívnek ki paranesolhat? Mit tehet Jenő arról, hogy szereti, — gondol tovább Emília, — mint én mit tehetek arról, hogy csak Jenőt szerettem. Boldog Bella! ezért kellett nekem ma bálba jönnöm, hogy maga lássam, amit eddig nem hittem el...

— Szabad kércnem nagysád az ígért első esárdást! — szól e pillanathban Hodyla Muki, meghajolva Emília előtt.
A zenekar már rárontotta, Emília föl-virradott merengéséből s Muki karján ment a tánczoló körbe, Erseki ur által bálul tatva, kit Garathyné póttartalék gyanánt foglalt le egész estére.

III
A bál kezdett esues-pontjára hágni, a szülnőre előtti utolsó rövid szünetke tartott.
A hölgyek a tánczóló kipiroltan le-gyeggették magukat, tüzes tekinteteket vetve lovagjaikra s kihívó pillantásokkal megergete a többi jelenlévő szépséget. Az urak hölgyeik előtt feszelegtek, összecusokott kalapjaikkal hajtva levegőt arczukba, a szépen vasalt ing-előket a bál viszontagságai már megtörték, a fehér nyak-kendők nagyrészt már keresztben álltak s a frak-kokon a gyűrűdésnek, lakezipőkön a szomszédok taposásainak eltárgadhatatlan nyomai látszóttak.
Emília mellett kényelmesen elhnyujtózva, a helyi lap bál tudósítója ült, most

már nyolcezredszor ígérte meg a mamának, hogy a jelenvolt szépek között legelőseinek Emiliát írja ki. Tülfelől alig vétetve számba, Erseky ur állt, ki Emiliának igekezett néni, diatból kiment bókókat mondani.

— Óh, istenem, — gondola a lányka, — mily szörnyen unalmas az élet. Ez hát az egész! — Az anyám szabadulni akar na tölem, másnak meg nem kellek, s az, kit egész lelkemből imádk, rám se méz. Oly líres itt minden mint egy tarka buborék, pedig ez még a szebb része, amire oly lín sóvárógnak mind, ez a mulatság. Szerlem nélkül nincs élet, aki nem szeret, az nyomorult, aki szeret, az boldogtalan.

A gyors-polka zenéje felharsant: a lapudósító hanyagul félallott, átölelte Emília derekát és nagy bizottsággal indult neki a gyors ösvénynek. A felfogott uszályok subogtak, a zenekar fokozva erejét, hatalmasan kezdett dolgozni, a már fáradt tánczosok dobogva és koronkint belekialtva tüzeltek a többit. Emília a hirlapiról kezébből Erseky ur karjaiba jutott, ki fiatalos tüzzel, de igen kevés üten-ér-zéssel ragadta Emiliát a táncz forgatagába.

— Szabad kércnem nagyságam, tán három lépésben tánczolunk, — szolt mindjárt az első fordulónál.
Emília beleegyezőleg intett, jóformán azt se tudva, miről van szó. Hogy is látta volna tánczosát, midőn ott veszett a szeme Satory Jenő dőlézege alakján, ki most indult meg Földessy Bellával. A szép pár egymáshoz simult, Bella lehomlott förtje ráröplött Jenő vállára s ajkai körül lebbent el; Jenő mosolygott és mélyen tekintett Bella szeméi közé, Bella is mosolygott és egész közel hajolva Jenőhöz, rádól a fiatal ember vállára. Óh, mily közel vannak

sek azon magatartásért, melyet a leg-
többi városi közgyűlésben a tanítótestület
jő híre megvédte érdemében tanu-
sított. Tekintettel arra, hogy a közélet-
tanoknál „jeles” a legjobb osztályzat, a
a tanítást is ezt átültetni kívánja, a „ki-
tűnő” érdemjegy elhagyásával. E kérdés
beható tanulmányozás és jelenlét tétel vé-
gké kiadott a városrészi testületeknek.
Az iskolai bizonyítványok egyöntetű kiadása
szempontjából a tanítást maga szervezi
és rendező sajtó alá s jövőre névze a vá-
rosi tanodáknál eskü és tanítást által kö-
szített bizonyítványok adhatók ki a
növendékeknek. A szövegezési és költés-
gimnáziumi tervezet elkészítésével elnök
Borsy jegyző biztalt meg. A tanítótestület
tagjai közt mind jobban általánossá kezd
lenni azon nézet, hogy az idén behozott
Vas Mátyás és Nagy János-féle új tan-
könyvek, — melyek már több városban
vannak használatban, — nem felelnek meg
a hozzájuk kötött várakozásnak. Ezen kö-
nyvmunkák készítő a tanítótestületet, hogy
azoktól módszertani beiskerkezetre és tar-
tossági tekintetből szakzszerű bírálat alá
vegye s hogy így megtartsanak vagy el-
vetésük fölött mint illetékes forum mond-
hasson ítéletet. Hogy pedig minden oldal-
lag következetes megállapodásra juthas-
son, vitatargyal adta ki e kérdést a kis
tanítótestületnek, — melyek aztán feltűnt
tik az új tankönyvek hiányait, — esetleg
előnyeit s jegyzékbe foglalva betérjeszik
a nagy testülethez, mely a beérkezett je-
lentéseket egybevetése után új tárgyalás
megtartása mellett fog végleg egész sorsa
felől határozni. Végül próbált indítványok
beszéltek meg és intéztettek el, mely a
gyűlés végtagjait képezte.

— **Halálhír.** Idős Scholtz Antal
söröző folyó hó 15-én hunyt el életének
76-ik évében. Hílt tetemei nagy részét
mellől 16-án tetették örök nyugalomra.
— **Oz. M. A. R. S. H. A. L.** Ferencz né született
Werner Janka f. hó 16-án szenderült örök
almora életének 72-ik évében. Hílt tetem-
mely nagy részét tetették a sírba. —
Jankovics Lajos f. hó 20-án életének
20-ik évében jobb létre szenderült. A bol-
dogult hílt tetemei 21-én tetették örök
nyugalomra. — **Beke parokira!**

— **Akadémiái élet.** A pécsi jogakadé-
mia a folyó tanév első szemeszterre a mai
nappal záródik be. Az index-alapások f. hó
23-án veszik kezdetüket. A második
felére a beiratások február 1-8-ig tar-
tanak s az előadások jövő hó 9-én veszik
kezdőket.

— **A dudaszó.** Uri egyénekből álló
társaság volt a múlt napok egyikén együtt.
Beszélgettek, tréfálkoztak. Volt a társaság-
ban egy, aki igen hüben tudta utánozni a
dudalást. A jó kedv kifolyásaként el is
kezdett az illető — dudálni. A társaság
halgatja egy darabig figyelemmel, míg nem
egyik tagja fölkel, kalapot vesz a kezébe
s elkezd kéregetni. A dudaszó elhangzott,
a kalap tartalmát megolvassák — 1 firt
20 kr volt összesen. Mit csinálnak az
összegeggel? Elmulaság? Nem! He-
gedis Karoly által lapunk szerkesztő-
ségbe juttattak, hogy adjuk a „Dunántúli
közművelődési egyesület” javára.

— **Kiesz magocsi plébános?** A „Tolna-
mezey Közlöny” múlt heti számban hozza
a hírt, hogy Halvax József országgyűlési
képviselet magocsi plébánosnak nevezették
ki. Ide vonatkozva megbízható forrásból
veit értesülünk szerint közölhetjük, hogy
a magocsi plébánia egész az országos kép-
viseleti választások befejezéseig betöltetle-
ni fog maradni.

— **Szerencsés község.** A siklósi já-
rásban levő Kis-Tótfalu község lakossága
— mint onnan tudósítanak, — az elmúlt
é végéig minden állandólag befizette;
é községben soha még adóvégrehajtó nem
volt: ha valamely földbirtok eladó, husz
helybeli lakos is van, a ki várja az al-
kalmat, hogy azt megvehesse, a nép any-
nyira szorgalmas és iparkodó. — A reform.
tanítónak soha évek óta fizetése kint nem
maradt a népuél, sőt most is a község
értelmis ref. lakossága és a ref. egyházi
előjáróság a felkérészel együtt azon ipar-
kodók, hogy a tanítónak kiesny, még a
múlt százból fent maradt, de a mai
körülményeknek meg nem felelő fizetését
önként megszorította vagy 50 firtal. —
E tekintetben már meg is van tétel min-
den, csak — szokás szerint — a szintén
reform. vallású községi előjáróság —
mint minden jónak elrontója —
ellenkezik; de remélhető, hogy végre is
a jó ügy diadalmaskodik.

— **Uzorsórák a vidéken.** Hay Berelé,
hírhedt budapesti uzorsás bűnpere óta
a lapokban többször mertünk fel hírek
egyes uzorsók lelketlen utczméről. Mi is
tudomására jöttünk — írja a „Mohács és
Videk” — több ilyen, a mi vidékünkön
nőpünkét sanyargató lélek-kufár tüzelmének.
Nevezetesen **Duna-Szekesgrődi** tud-
dunk több esetet, hogy egy ottani uzorsás
— felhasználva a hozzá forduló egyének
szorultságát — százhuzs per cent
kamatot szed adósaitól, kik közül olyannak
is vannak, kik arczuk véres verejtékével
napzámban keresik kenyereket, azaz ke-
resnek, ha keresményökkel nem kellene a
vérszopó uzorsás pénzszomját kielégíteni.
Itt sem ártana a feljelentés és erélyes
bűnviszsgálat. — Ezt írja a „Mohács és
Videk”; mi meg azt írjuk, hogy mi is tu-
domására jöttünk Pécsen egy pár uzor-
sás lélek-kufarkodásának. Mihelyt meg-
lesznek a kellő adataink, egyenként
megnevezünk a derék ember-barátó-

kat. Kellemetlen lesz, mert az illetők in-
telligens emberek s ez időszerint köztsz-
telet-s becsülésben állanak; de megne-
vezünk őket, mert az adósok, kik nagy-
részből indirekt (üggyél közreműködésével)
vették föl, a 30-50 per centes pénzt,
nem akarnak följelenteni tenni; így tehát
a mi kötelességünk lesz a társadalom által
széke előtt leleplezni ezeket a — nemes
szívű urakat, kiket annyian süvegelnek s
a kik nem méltók arra, hogy velünk együtt
szívják a levegőt.

— **Választás Siklóson.** Az új előjá-
rás megválasztása Siklóson f. hó 15-én
ejtett meg Antal Pál főszolgabíró vezetése
alatt. A nagyközség birálya egyhangulag
Tóth Ferencz derék iparos kiáltott ki;
segédbíróvá pedig Adamovits István
veterán ügyvéd választotta meg.

— **Magas vendég.** Don Miguel, bra-
ganzi herceg, a portugali király unoka-
öccse, a 7-ik számú huszár ezred új órn-
gya f. hó 17-én bemutatta magát Sikló-
son fekvő századának, s a tisztikart meg-
vendégléte a nagy vendégül.

— **A „Szigetvári Olvasó-egylet”** ala-
kálása 20. évföldolójának megnéplésére
folyó hó 29-én saját helyiségében tanez-
estélyt rendezt. Kezdeté 8 órakor Belétti
díj; személyenként 50 kr. A tiszta jöve-
delem az egylet könyvtára javára fordít-
tatik, mely ezrela felülfizetések köszönettel
fogadtának.

— **Rejtélyes gyilkosság.** Derventies
Ferencz főhercegi uradalmi erdőőr neje
az uradalmi erdő „Béda” nevű részében
é hó 8-án este 9 és 10 óra között lövés
által orozva meggyilkoltatott. A véres tét
elkövetője és indok még nincsen ugyan
kiderítve, a gonosz eseménynyel összefü-
ggő közelebbi körülményekről azonban
a következőket írhatjuk, Derventiesné a
mondattal napon Mohácsban lévén bevásár-
lásokkal eszközölti, dolgaik végzése után
fiúvérrel Bajnok Mihályval együtt tér
hazafelé. Kölköden betértek egy kis pihe-
nőre Nyolcz óra körül folytatták útjukat
az asszonyok a „bók”-i erdőri házból
levő lakása felé. Mintegy tíz óra lehetett,
midőn Bajnok a „béd”-i erdőri lakasan
fölrészletre s elmondotta, hogy ó és nővére
8—12 rabló által megtámadtatott, nővérét
lelőtték, őt pedig tovább is üldözik. Nemi
idő múlva aztán elfutott tovább a „bók”-i
erdőri lak felé s értesítette Derventies
neje meggyilkoltatásáról, itt is felemlítvén
a 8—12 rabló által való megtámadtatást.
Az eset a csendőrség tudomására jutván,
ez nyomban megindította a nyomozást és
kiindulva Bajnok elbeszéléséből, a hóban
kutatva az állítólagos 8—12 rabló nyomait.
E kutatás azonban azon eredményre vezet-
tet, hogy bajnokéin kívül más eszima
nyomait nem lehetett feltalálni. Nagyon
valószínű tehát, hogy a rablók által való
üldözötés Bajnok által költött mese. A
csendőrség ennélfogva valótlannak talál-
ván Bajnok állítását, ott magát mint gy-
anús tartatoztatta s a mohácsi járásbíró
sághoz kísérte, hol kihallgatván, tagadta,
hogy ő lölte volna agyon nővérét, hanem
fennemlített elbeszélésétől eltérőleg azt
álítja, hogy az erdőből lött volna valaki
nővére. — A közönség közt a tett elkö-
vetésére névze azon verzió is kering, hogy
midőn Derventiesné és fiúvére Kölköden
megállapodtak, a községi koresmába tér-
tek be, hol oly egyének voltak, kik annak
idején Derventiesné által lopás miatt fel-
jelentetvén, vizsgálati fogságot voltak kény-
telenek szenvedni. Ezen egyének aztán
kapva az alkalmon, meglették őket az
erdőben és boszúból lelőtték Derventies-
nét. Való-e ezen verzió vagy sem, azt
természetesen nem lehet meg tudni; annyi
azonban bizonyos, hogy a vizsgálat alkalm-
ával Bajnok nem tett ezen körülmény-
ről említést, de a vizsgálat sem terjedt
még ki arra. Egyébként talán sikerül a
folyamatban levő bűnviszsgálatnak ezen
rejtélyes gyilkosság tettesét s az indokot,
mely azt gonosz eseményre elkövetésé-
ben vezérelte, kideríteni.

— **Feleletül valamennyi kérdésre!** Léte-
zik ugyan igen sokféle száj és fogtisztító
szer, melyek mint hamisítványok a kedvelt
„Anath-rin-szajviz” neve alatt a vevőnek
mint legjobb és sérthetetlen szer olcsóbb
áron kínálnak; mindamellett ezek leg-
többje vegyelenzés szerint a egészségnek
ártó keveréket tartalmaznak. — Mint leg-
jobb, valóban ártalmatlan és utólrhet-
lennek a maga gyógyhatásában eddig csak
a valódi és híres „Anatherin fog- és
szajviz, dr. J. G. Popp, es. kir. udv. fog-
orvos, Bécs, I. Bognergasse Nr. 2.” bizo-
nyult, a mi esküdt törvényes-zék és keres-
kedelmi vegyészek, valamint számtalan
elismervény által orvosi szaktekintélyektől
a legmagasabb és magas aristokrácia és
a társadalom minden rétege által bebizo-
nyult. — Ép úgy ajánlunk ez orvosi Ana-
therin fogpasztája, valamint vegyi fogpara
melyek elismert hatású fogtisztító szerek
is. Figyelni kell rá, és csak valódi dr.
J. G. Popp-féle fogszert kell kérni, és
saját érdekében másfélt el nem fogadni.
Kapható valódi: Pécsen, Kovács Mihály
és Sipőcz István gyógyszerüzében és több
elörsündt üzletben.

— **A „Dunántúli közművelődési egyesület”** ja-
vára Kopeckij Antal szigetvári tanító 1 firt 50 krt
juttatott kezéinkhez; mi ez összeget kamatozás
végett a törbihez helyezték a „Pécsi takaré-
pénztár”-ba.

— **Kimutatása a pécsi jótékony nőegylet** thea-
estélyének bevétele és kiadásairól. Bevétel: 239 firt
98 kr. Kiadás: 153 firt 4 kr. Maradt tiszta jöve-
delem, 86 firt 94 kr. Adomány: Meltós, Cseh-Kövér
Anna úrnő 10 firt. Fölfizetések: Dekleva Vilmos,
Erreth Kálmán és N. urak 2—2 firt, N. ur

1 firt, összesen: 7 firt. Pécsen, 1887. január 19-én
Magyarly Róza, alelnök.

Közgazdaság.

A biztosítási politikáról.

(Folytatás és vége.)

A társaság az igazgatóság emlékirata
szerint 27 évi fennállása óta a jégüzletben
bevett 24,886,986 firt díjat; jégkárokat
kifizetett 18,950,211 firtot; a szerzési jut-
lékot s egyéb üzleti költségeket 15%-al
számítva, marad az egész időre 2,203,727
firt nyereség, ami átlag évi 81,000 firt nye-
reséget tenne. A 27 üzleti év közül 18
nyereséggel, 9 pedig veszteséggel záródott.
Ezen állítással szemben beavatott szak-
emberek a sajtóban azt vitatták, hogy a
jégüzlet végeredményében veszteséggel járt
s hogy 1880—85-ig hat évi ciklusban a
jégbiztosítási bevétel 9,441,120, a kiadás
pedig 10,004,226 firt, minél fogva a vesz-
teség 588,006 firt. Ehez azonban meg-
hozzaveendő azon — ezen összegnek mint
40%-ára tehető veszteség is, melyet
a viszontbiztosító társaságok szenvedtek
ügy, hogy az összes veszteség 800,000 firta
úgyan tehető.

Ezen adatokból tehát világos, hogy a
társulat, ha ezt az üzletet a maga számlá-
jára akarja ezentúl vinni, kénytelen a di-
jakat fölemelni, ami lehetetlen, mert az
idea lejár a társaságok közti kartell.
Föltűnő, hogy miért épen a jég s
miért nem a tűzkár elleni biztosítással kezd
az első magyar bizt. társaság a szövetségbe
való csoportosítást, meri a történet folyama-
at mutatja, hogy a tűzkár ellen köles
nősen biztosító közhatósági s magáninté-
zetek sokkal előbb fejlődtek s hogy ezeket
követék részben hozzájuk illeszkedve
a jégbiztosító szövetkezetek. Az igazgató-
ság a választmányhoz intézett előterjeszté-
sében azt mondja, hogy a tűzkár-biztosítási
szövetkezdni alapra fektetésének is elő-
jez az ideje, de sürgösebb a jégkára reform,
mert a díjak magasak, hokorra a tűzkár-
biztosítási díjak sohasem lehetnek eléggé
alacsonyok. Sok millió díj fizetettik gazda-
sági objektumok, tűzkár elleni biztosításért
s ha a válsággal küzdő köz-
közönség java fekszik csak
nyomon az első magyar bizt. bizt.
társaság szívén és ha a termelési
költségek mérséklését, melyhez a biztosítási
díjak is számítandók, csakugyan elő-
mozdítani akarja: ám terjeszse ki a re-
formot a tűzkárbiztosításra is, vagy kezdje
ezen üzleti ágban. De nem teszi ezt, mert
a tűzbiztosítás nyereséges üz-
let, ezt megtartja magának, a
jégbiztosítás rossz üzlet, ezt
átengedi a szövetségnek.

Felelete a fölvetett kérdésre az, hogy
jobban jár a gazdalközönség, ha addig,
amíg önrendelkező szövetkezetek léte-
hetnek, nem köti meg magát 12 évre s
hagyja szabadon működni a társaságok
versenyét.

Irodalom.

— **Az „Ország-Világ”** 3-dik (jan. 15.) száma is
oly gazdag képekben és közlöményekben, hogy
a durgazd tartalom, elegáns kiállítás becsüle-
tével válnék akadémiai külföldi képes lapnak is.
Csak egyszerűen felsoroljuk a tartalmát, mely nem
szorult dícséretre. „Füst” Abonyi Árpád 12 arany-
nyert elbeszélése, „Szabadság” Revezik Gyula
költeménye, „A Zsuzsánki” Tolnai Lajos regénye,
„Fehérlep” Justh Zsigmond elbeszélése, „Galó
Judith” Oláh Miklós dícséretet nyert balladája,
„Vajkay és Sárkány” (arcképek) Szokolay Kor-
néltól, „A hetől” Székely Huszáról, ezenkívül a
„Nők világa” rovatban divatlevelek, divatképek,
apróságok. A képek közt kiemeljük Déry Kálmán
Münchenben la o hazánkúknak „Elvesztett hol-
dóság” cz. képét, Taby Antaltól „Az ő dala”
cz. eszes tollrajzot, továbbá „Az első csök”,
„Ujjluzás”, „Almodozás” czim. művészi kivitelű
képeket. Előzetési fölleletek: január—december
10 firt, jan.—júniusra 5 firt július—szeptem-
berre 2 firt 50 kr, jul.—decemberre 5 firt. Az
„Egyfőtés”-sel együtt: egész évre 28 firt, fél-
évre 14 firt, negyedévre 7 firt, egy hóra 2 firt 50 kr.
Az előzetési pénzek a Pallas irodalmi és nyoma-
dai részvénytársasághoz küldendők, Kecskeméti-utca
6-ik szám.

— **A „Remény”** czimű kath szépirodalmi ké-
pes hetilap második évfolyamának 3-ik (január
14.) füzeté következő válogatott tartalommal je-
lent meg. „Dr. Daniélis János” (arcképpel) írta
Dr. Váli Béla „Halottaim” (költemény). írta
Csoosy Imre, „A megbűnhődött” (beszély) írta
Maszlagh Ferencz, „Negyedik szomszédom” egyik
jóbáratja elbeszélése után írta Hajóssy K. György
„Lelli harez.” (költemény). ford. Endrődi Sándor.
„Kelti emlékeimből”, írta Moravitz Mátyás, „Vö-
rősmartha, Petőfi, Arany mint hazafias költők”,
írta dr. Koltay Virgil (folytatás). „Az igaz”,
(elbeszélés) írta Munkácsy Kálmán (folyt). „Heti
kötőnk”, dr. Krúdykástól. Irodalom és művészet.
Egyvelig Szerkesztői telephon. Hymen és gyász-
rovat. — Képek közt megemlítenünk: „A regeli
madárság”, „A tél örömei falun”, „A tél örömei a
városban”, „Az első levél” és „A padlás-szobá-
ban”. — A „Remény” előzetési ára: Egész évre
8 firt, fél-évre 4 firt, negyed-évre 2 firt. Az előze-
tési pénzek a kiadótulajdonos lakására (Buda-
pest, IV. Ferenczek háza) küldendők.

Tüzelőfát

hasábkoban vagy felaprítva lészállított
áron a házhoz szállít

4. sz. (10—4)

Pintér József,

gőzfűtőszépgép-tulajdonos.

Megrendelések Reeh V. urnál Pécsen,
a kis-téren is elfogadtatnak.

NAGY FERENCZ,
laptulajdonos.

KIS JÓZSEF, VÁRADY FERENCZ
felelős szerkesztő. főmunkatárs.

Hirdetések.

4020. sz.
1886.

Árverési hirdetmény.

A siklósi kir. járásbíróság mint telek-
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy siklósi
közésg végrehajtatónak Kölgyesi Mari
végrehajtást szenvedő elleni 100 firt tőke-
követelés és járuléka iránti végrehajtási
üggyében az árverést a siklósi kir. járás-
bírószág területén levő Siklósi közésg
fekvő a siklósi 1157. sz. tjkben 6247.
hszsz. fekvőség 122 firt, a siklósi 1255.
sz. tjkben Kölgyesi Daniél és neje Ktn
Katalin tulajdonul felvett 2395. hszsz.
egész fekvőség az 1881. 60. t. cz. 156.
§. alapján 184 firtban ezennel megállí-
tott kiküldési árban elrendelte, és hogy a
fennebb megjelölt ingatlanok az 1887. évi
február hó 10-ik napján delőtt 10
órakor Siklóson a telegkönyvi ható-
ság irattárában megtartandó nyilvános
árverésen a megállapított kiküldési áron
alól is eladtni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az
ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 12 firt
20 kr., és 18 firt 40 krt készpénzben, vagy az
1881. 60. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal
számított és az 1881. november hó 1-én
3333. sz. a. kelt m. k. igazságügyminisz-
ter területe 8-ában kijelölt óvadékké-
pes értékpapírral a kiküldött kezéhez le-
tenni, avagy az 1881. 60. t. cz. 170. §-a
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye-
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt
átzolgáltatni.

Kelt Siklóson, 1886. évi november
hó 12 ik napján. A siklósi kir. járásbírószág
mint telegkönyvi hatóság.

Vissy Pál,
kir. albiró.

27. (1—1)

3906. sz.
1886.

Árverési hirdetmény.

A siklósi kir. járásbírószág mint telek-
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Peics
Miklós siklósi lakos végrehajtatónak Brla-
rits Ila petárdai lakos végrehajtást szen-
vedő elleni 7 firt tőkekövetelés és járulé-
ka iránti végrehajtási ügyében az árve-

*) Ezen rovat alatt megjelentekért nem vállal
felelőseget a szerkesztőség.

rést a siklósi kir. járásbírószág területén
levő Petárda közésgben fekvő a petárdai
4. sz. tjkben felvett 3. sz. ház, felsőség
és kertre az 1881. 60. t. cz. 156. §. ér-
telmében egészben 439 firt, a l. 1/2 kül-
teleknek alperest illető felére 654 firtban
ezenel megállapított kiküldési árban elren-
delte, és hogy a fennebb megjelölt ingat-
lanok az 1887. évi ápril hó 23-ik napján
delőtt 10 órakor Petárda közésg-
házában megtartandó nyilvános árverésen
a megállapított kiküldési áron alól is
eladtni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az
ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 43
90 kr., firt és 65 firt 40 krt készpénzben, vagy
az 1881. évi 60. t. cz. 42. §-ában jelzett
árfolyammal számított és az 1881. évi
nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazság-
ügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt
óvadékképes értékpapírral a kiküldött
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.
cz. 170. §-a értelmében a bánat-
pénznek a bíróságnál előleges elhelye-
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt
átzolgáltatni.

Kelt Siklóson, 1886. évi nov. hó 4.
napján. A siklósi kir. bíróság mint teleg-
könyvi hatóság.

Vissy Pál,
kir. aljár-bíró.

28. (1—1)

Tyükszemet és gyöke- szemölcsöket re st il

biztosan fájdalom nélkül 3 nap alatt kiírt
csak az eredeti Meissner oltmúti gyógy-
szersz-féle tapasz. Ára 1 firt. Vidékre 1 firt
15 kr. előre beküldése mel-
lett bérmentve. Főraktár
Budapest Török József
úr gyógyszerüzében és kap-
kapt minden budapesti és
vidéki gyógyszerüzében.
Pécsen Sipőcz István úr
gyógyszerüzében.

Központi szétküldési raktár:
Vissza Sándor Pécsen.

418 sz. (10—10)

A köszvény és osz- ellen ajánlott számos haziserkek között meg is csak a valódi Horgony-Pain-Expeller a leghatóságosabb és legjobb. Ez nem titkos-szer, hanem egy teljesen megbízható, orvosilag kipróbált készítmény, mely minden betegnek teljes megnyugvással ajánlható. Hogy a Pain-Expeller teljesen érdemel, legjobban kitűnik abból, hogy sok beteg, a ki nagy garral földesért más gyógyszereket próbált meg, megint csak a rég jónak bizonyult Pain-Expellerhez

tért vissza. Epen az összehasonlítás által győző-
dött meg arról, hogy úgy a csuszos fájdalmak, tag-
szakgatások stb., mint a fő- fog- és hatfajás,
oldalmi fájdalmok stb. a Pain-Expellerrel eszköztől
bedörzsölések által leggyorsabban szüntethetők
meg. A 40 kros, 70 kros és 120 olesó ár a
szegényebeknek is hozzáférhetővé teszi, míg
másképp a számos siker a felől kezdekedik, hogy
a pénz nincs kidobva. A káros utánaátoktól
azonban óvakodni kell, csak a „horgony”-jellet
ellátott Pain-Expeller fogadjuk el mint
valódit. Központi-raktár: Gyógyszertár
az arany országhoz Prágában, Niklas-
platz 7. Kapható a legtöbb gyógy-
szertárban.”

Főraktár: Budapestben, Török József gyógyszer
Raktár: Pécsen, Balás Ödön, Kovács Mihály
Sipőcz István és a Mizeriek együtszerüzében
Baranya Sellyén Uwira Ferencz gyógyszerésznél.

Táblaüveg gazdák és kertészek

részére, B művészeben, istállók-eselédlakok és melegágyakhoz, a szokásos
nagyságban kapható nálunk, darabonként

3-tól 5 krajczárig

(az ezeken felüli nagyságuk aránylag drágábbak.)

A táblák a megrendelt mértékek szerint szabhatók ki.

7. sz. (12—4)

825. sz.
1887.

Árverési hirdetmény.

A tettes városi tanácsnak m. é. 11,294. sz. a. kelt határozata folytán
ezennel közhírré teszem, miként a „Lámpás” nevű erdőrészben levő

városi homok-kőbánya

f. évi május hó 1-től kezdve három egymás utáni évre, évi 100 firt bér ki-
küldés mellett, hiv. helyiségben (városház II-ik emelet 38-ik ajtó) folyó
január hó 26-án d. e. 10 órakor tartandó nyilvános árverés és zártajánlati
tárgyalás utján bérbe adtni fog.

Miért is fellhivatnak a bérleni szándékozók, miként a kiküldési ár
10%- szazalékának megfelelő bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat legköss-
é hó 25-én d. u. 5 óráig a polgármesteri hivatalnál nyújtásuk be, —
avagy ily bánatpénzzel ellátva, a nyilvános árverésen jelenjenek meg.

A részletes feltételek nálam a délelőtti hivatalos órák alatt bármikor
megtekinthetők.

Pécs, 1887. január hó 13-án.

Jilly Alajos,
városi tanácsos.

26. (1—1)

Nyilt-tér. *)

A téli idényre olcsó és jó tüzelőfa

szerezhető be most létre
leszállított áron

Spitzer Adámnál

Pécsen, a hal-téren.

Megrendeléseket elfogadnak Simon Já-
nos Kis-tér, valamint Krausz J. Lipót
Király-utca.

Hirdetmény.

A „Weber György és Udvardy Sándor ezelőtt Weber Péter“ cég alatt Szegeárdon fenállott nagy pálinka főzdet tisztelettel alul-írott átvéven, azt

UDVARDY SÁNDOR

cég alatt folytatom s tisztelt vevőimnek megrendeléseit a legpontosabban és leglelküsimertesebben teljesítem.

Szükségesnek tartom ezt újabban is köztudomásra hozni, mert volt társam „Weber György és társa“ czim alatt tisztelt vevőimhez intézett ajánlataival azon tévhitet keltheti, hogy az ő mostani üzlete a régi nagy pálinka főzde üzlet; holott ő pálinka főzéssel nem foglalkozik, csak ligyleteket közzvetít mások által főzött pálinkára nézve.

Az én üzletemben előállított s eléggé jól ismert kittingű minőségű pálinka egyedül nálam kapható.

Szegeárdon, 1887. január hóban.

Udvardy Sándor.

20. sz. (3-2)

HIRDET M É N Y.

A pécs-baranyai központi takarékpénztár

1887. évi február hó 6-án d. e. 10 órakor saját helyiségében tartja

XIV. évi rendes közgyűlését,

melyre a t. cz. részvényesek hivatkozással az alapszabályok 90. és 91. §§-ra*) tisztelettel meghívotnak.

A közgyűlés tárgyai:

1. Közgyűlési elnök megválasztása,
2. A számadások megvizsgálása, a mérleg megállapítása és a nyeresemény felosztása.
3. Az igazgatóság és felügyelő bizottság f. évi díjainak megállapítása.
4. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes kijelölése.

Kelt Pécsen, 1887. évi január hó 20-án tartott igazgatósági ülésből.

Az igazgatóság.

*) Melynek értelmében a három hóval előbb ártirt részvények a közgyűlést legalább 24 órával megelőzőleg az intézet pénztáránál letéteményezendők.

A pécs-baranyai központi takarékpénztár

Mérleg-számlája

VAGYON.

TEHER.

Pénztári készlet	11.102.67
Leszámitolt váltók	502.161.88
Előlegek, kézi zálogra	6.680.—
Kölesönök ingatlanokra	89.772.28
Értékpapírok	24.208.—
utáni kamat decz. 31-ig	416.20
Ingatlanok	283.02
Törzsház	180.894.85
Felteszvények 10% leírás után	1.619.39
Letétemények	93.870.—
Perköltés előleg	300.—
Ingatlan kölcsön kamat hátralék	1.549.23
Leszámitolt értékpapírok	5.132.80
Folyó számlák	61.183.81

Részvényalaptőke frt 200.000 30% befizetéssel	60.000.—
Tartaléktőke	9.791.14

Különleges tartalékok:

Értékpapírok után	7.689.42
Ezrétékek	354.10
Nyugdíjalap	3.817.06
Hitelegyleti biztosíték	8.43
Tisztii biztosíték	3.600.—
Különféle biztosítékok	90.270.—
Takarékbetétek	789.149.93
Fel nem vett osztalék	133.—
Nyereseményrészes betétek után fel nem vett osztalék	109.24
Előre felvett házbér 1887. évre	232.21
Átmeneti kamatok	2.789.21
Nyeresemény egyenlegül	11.230.39
frt 979.174.13	frt 979.174.13

TARTOZIK

Nyeresemény- és veszteség-számla.

KÖVETEL.

Kamatokért:	
Takarékbetétek után	frt 30.373.57
Tartalékalap	554.22
Nyugdíjalap	216.06
Tisztii és szolgafizetésekért	4.760.—
Lakbérért	525.—
Irodai és perköltéségekért	1.329.45
Felügyelő-bizottság tiszteletdíja	200.—
Napibiztosok tiszteletdíja	598.—
Betét-kamat utáni adóért	3.037.35
Törzsház utáni adóért	2.644.52
„ „ költségekért	2.010.76
Leírásért:	
Felteszvényeknél 10%	179.93
Egyenleg tiszta nyereseményül	11.230.39
frt 57.659.25	frt 57.659.25

Kamatokért:	
Váltóleszámitások után	frt 32.175.72
Előlegezések	403.02
Kölesönök	6.570.65
Folyó számlák	1.332.18
Különfélék	1.434.37
Értékpapírok	1.053.32
Nyeresemény-átthozat 1885. évről	1.054.59
Törzsház utáni jövedelemért	13.635.40
frt 57.659.25	frt 57.659.25

Pécsen, 1886. évi december hó 31-én.

Ludwig Károly,
pénztárnok.

Blauhorn Antal,
igazgatósági elnök.

Koháris N. János,
könyvelő.

Jelen mérleg-, nyeresemény- és veszteség-számlákat a szabályszerűen vezetett könyvekkel tételről tételre összehasonlítván, azokat tökéletesen helyesnek találtuk.

Pécsen, 1887. január hó 18-án.

Az igazgatóság részéről kiküldött bizottság:

A felügyelő bizottság:

Varga Elek, Schönherr Mihály, Eizer János, Justus Lipót,
Krausz Simon, Sipőcz István, Heindlhoffer József, Szeifritz Antal.

Aidinger János, Dulánszky Adolf,
Ivankovits István, Zavaros Péter.

Singerstrasse 15. PSERHOFER J.-féle győgszertár Bécében

„gold. Reichsapfel.“
Vertisztító labdacsoq ezelőtt általános labdacsoq neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben a labdacsoq csodás hatásukat szerencsésen be nem bizonyították volna. A legmakacsabb esetekben, melyekben minden egyéb szer sikertelenül alkalmaztatott, ezen labdacsoq számtalanszor és a legrovidebb idő alatt teljes gyógyulást eredményeztek, 1 doboz 15 labdacsoq 21 kr., 1 tekeres 6 dobozzal 1 ft 5 kr., bérmentellen utánvétel mellett megküldésnél 1 ft 10 kr. A pénzek előleges beklldése mellett bérmentes szállítással ára: 1 tekeres labdacsoq 1 ft 25 kr., 2 tekeres 2 ft 30 kr., 3 tekeres 3 ft 40 kr., 4 tekeres 4 ft 40 kr., 5 tekeres 5 ft 20 kr., 10 tekeres 9 ft 20 kr. (1 tekeresnél kevesebb nem küldetik szét). Számtalan levél érkezett, melyek ír 4 hátát mondanak egzségük helyreállítását köszönik. A ki csak egyszer telet kísérletet velük, tovább ajánlják. A számtalan köszöno iratok közül mellé kelve küldünk néhányat.

Leongang, 1883. máj. 15.
Nagyon tisztelt Uram! Az ön lapdacsoq valóban csodálatosnak nem olyanok, mint sok más magasztalt szerok, hanem nagyon minden elhatárolandó.
A huzókor megrendelt lapdacsoqkól a legtöbbet barátok és ismerősök közt osztottam szét és mindegyiknek használt, még szegényeknek is akik különböző bajban és gyengeségekben szenvedtek és ha nem is tökéletesen gyógyultak meg, de javultak tapasztalnak és még használni akarják. Felvettem tehát hogy lenet 5 tekereset küldjön, Tolom és mindaz kól, akik lapdacsoqnak köszönetül egzségüket, fogadják leg-hőbb köszönettel.
Deutinger Marton.

Bécs, Sz. György, 1882. február 16.
Tisztelt ur! Nem felejtetem ki eléggé köszönetemet az ön lapdacsoqért, mert, Isten segítségével, az ön vertisztító lapdacsoq által gyógyult meg minden, ki már évek óta hasmenésben szenvedett; s most meg most is kell neki nehá bevenni, mindazáltal neki olyannyira helyreült, egzsége, hogy fiatal frissesség képes munkáját végezni. Ezen kö-

Fagy-balszam, Pserhofer J.-től évek óta legbiztosabb szernek van elismerve mindennemű fagy-bajok és idült sebek stb. ellen, 1 téglő 40 kr.

Gurabalszam, megbizhatóság gúdagad ellen, 1 üvege 40 kr.

Élet-essencia (prágai cseppek, svéd cseppek), megromlott gyomor, rossz emésztés, mindennemű altsai bajok ellen, kintő háziser. Egy üvege 20 kr.

Utifü-nedv általán ismert jeles háziser hurut, fekedtség görcsös-köhögés stb. ellen 1 üveg 50 kr.

Amerikai köszvény-kenőcs, gyorsan és biztosan ható, kétségtelen a legjobb szer minden köszvényes és csúszos baj, nevezetesen hátgerincsbaj, tagszakgatás, görcs, ideges fogtájás, fülzakgatás stb. ellen, 1 ft 20 kr.

Alpesifü liqueur Bernhard W. O.-tól 1 üveg 2 ft 60 kr., fél üveg 1 ft 40 kr.

Szem-essencia Dr. Romershausen-tól, 1 üveg 2 ft 50 kr., fél üveg 1 ft 50 kr.

Mindennemű hasonzenvi győgszerek készletben.

Az itt nevezett készületeken kívül készletben vannak, az esztrák lapokban hirdett összes bel- és külföldi győgszertészeti különlegességek, s mindazok, melyek raktáron nem volnának, kívántra pontosan és olcsón megküldetnek.

Postai küldemények, előre küldendő készületek vagy utánvétel mellett, a leggyorsabban esz-közöltetnek.

Az előre beküldött pénzküldeményeknél (legjobb postautalványnyal) sokkal olcsóbb a postabér, mint utánvétel küldeményeknél.

Brünni kelméket
elegans őszi vagy téli öltözetekre,
3.10 métert kitevő szelvényekben mindegyik éppen egy fél öltözetre elégséges, frt 4.80 igen finom frt 7.75 legfinomabb frt 10.50 legesleg finomabb **valódi gyapjuszövet-bőli Palmerston és Boy felikabátokra** méterre frt 2.50 egész 5 frt. — **Loden** frt 2.25 egész 3 frt. Női posztók méterre frt 1.25 krtól 2.50 krtól megküldi bárkinek is postá utánvétel mellett:
Feintuch-Fabriks-Niederlage
SIEGEL-IMHOF Brünn.
Nyilatkozat: A fentebbi cég szüvelei szárd és izlésteljes kivétel valamint kiválóippeni tartósság által tűnnek ki. Ezek elismert megbizható szilársága és rendkívüli munkaképessége egyszermind az iránt is kezességet nyújt miszerint csak a legjobb áru s pontosan a választott minták szerint lesz szállítva. Kívántra fentebbi raktár mintákkal ingyen és bérmentve szolgál.
355. sz.(20-20)

A LEGJOBB SZIVARKA-PAPIR
A VALÓDI
LE HOUBLON
francia gyártmány
CAWLEY & HENRY-től, PÁRIZSBAN.
Utánvétel nélkül árukatni!
Ezen papir dr. POHL J. J. dr. LUDWIG R. és dr. LIPPMAN R. uraktól a legmelyegbbsen ajánljuk és pedig kittingű minőségű és tökéletes tisztaságúval fogva, továbbá mert semmiféle egyszere árthatmas anyagot nem tartalmaz.
Cawley & Henry
17, rue Béranger, 4 PARIS

Máriacelli gyomorszópek.
Kittingű hatású szer a gyomor minden betegségekben.
Védjegy Főállomulhatlan divághitány, gyomor-egzségesség, főszilítu lelkélet, felfuódás, savanyu felbőfés, köhika, gyomorhurut, gyomorégés, homok-és daraképződés, túlságos nyálkaképződés, sérgaság, nador és hányás főfájása (ha a gyomortól ered), gyomorgörcs, szék-szerülés, a gyomor-ak ételekkel és italokkal való túlterhelés, gilyeztet, lép-máj-és aranyeres bántalmak esetében.
Egy üvege ára használati utasítással együtt 35 kr.
Központi széklldés Brady Károly győgszertész által Kremsterben (Morvaország) Kapható minden győgszertárban.
Óvás! A valódi máriacelli gyomorszópek sokat hamisítják és utánozzák. A valódiat jelöl minden üvegen pros. a fenti védjeggyel ellátott borítékba kell gönyölve lennie és a minden üveghöz mellékelte használati utasításon meg kell jegyezve lenni, hogy az Kremsterben Gusek Henrik könyvnyomdájában nyomott.

Szegények sorsjegyei, kiadja Bécs város tanácsa.
Főnyeresemény 1000 arany stb. Egy eredeti sorsjegy ára 50 kr.
Nyilvános huzás visszavonhatlanul 1887. február 22-én. 5100 nyeresemény több mint 80,000 frt értékben.
Sok nyeresemény aranypenzben, ezüst-forintokban, bécsvárosi 100 forintos sorsjegyekben, arany-és ezüst tárgyakban.
Ezen so.solás ő felségének kivételés helybenhagyásával Bécs város tanácsa által rendeztetett és az gynevezett értékpapir-sorsolással, — mely a sorsjegyek mennyiségéhez képest nagyon csekélyek és többnyire értéktelen nyereseményeket biztosítanak — össze nem hasonlíthatók. 10 sorsjegy megrendelésénél 5 forint értékben azok díjmentesen küldetnek meg, a hivatalos sorsolási lajstrommal együtt. — Kevesebb mint 10 sorsjegy megrendelésénél szivekedjenek még 20 krt portóra és a sorsolási lajstrom megküldésér- mellékelni.
Ingyen sorsjegyek nem léteznek ezen sorsolásnál. — A vidéken kaphatók minden bank- és váltóüzletben, a legtöbb postahivatálnál és lotto-gyűjtődeben.
SCHELHAMMER és SCHATTERA váltóüzlete Bécs.
6. sz.(6-1)

Pécsen, 1887. Nyomatott Taizs Józsefnél (ezelőtt Madarász E.)

Kiviteli ház Ticho Bernát Brünn, Krautmarkt 18.

utánvétellel küldetik: 3 sz.(20-20)

Brüni férfi-öltözék szüvet maradékok legfinomabb tiszta gyapjából 3. 10 m. egy teljes téli öltözékre 5 forint.	Hölgykelme, tiszta gyapju, minden divatszabzonban, 10 mtr egy teljes ruhára, 100 cm. széles. 8 forint	Téli Nigör-loden, a legújabb és legtartósabb női ruhának 100 cm. széles. 10 méter 5.50.	Indisch-Foule fél-gyapju, minden létező színben, egy teljes ruhára, 100 cm. széles. 10 méter 4.50.	Gyapju-Rips, 60 cm. széles 10 méter 3.80. Cachemir, fél-gyapju, 100 cm. széles 10 méter 4.50.
Loden férfikabát és Mentsikofoknak, legjobb minőség 2.0 m. egy teljes kabát-hoz 6 forint.	Fekete Terno, 100 cm. széles, előbb 60 krtól a erült, most míg a készlet tart. 10 méter 4.50.	Ruha barket, pompás minták, teljesen osható, 10-11 méternyi 60 cm. széles naradékokban egy ruhára 3 forint 50 kr.	Valeria-flanell, fél-gyapju legújabb divat-minták, teli ruhára a legbb, 60 cm. széles. 10 méter 4 frt	HÁZIVÁSZON 1 vég 3/4 széles 4 frt 2 vég 3/4 széles 5 frt King szövetű jobb mint ezéna-vászon 1 vég, 30 teljes róf 5 forint 80 kr.
Palmerston maradékokban egy teljes téli kabát-hoz 2.10 mtr. I. minős. 6 frt II. minőségű 12 frt	OXFORD mosható, legjobb minőség, 1 vég teljes 29 róf. 4 frt 50 kr. KANAVASZ 1 vég iholya szín, 4.80. 1 vég vörös 5.20.	1 rips garnitúra, áll 2 ágy- és 1 asztal-terítőtől 4 forint 50 kr. 1 jute garnitúra, 2 ágy- és 1 asztal-terítő 3 forint 50 kr.	Padlószőnyeg 10-12 metres maradékokban legsz. minta 3 frt 50 kr. Damasz abrosz 3/4 nagy feltek kittingű minőség 3 drh 4 frt 50 kr.	Téli posztó tiszta gyapju 3/4 nagy előbb 4.50 most 2 frt. FEJKENDŐK, legfinomabb berlini gyapjuból 1 db 3/4 nagy 1.70. 1 drb 3/4 nagy 1.20.

Minták és irjegyzékek ingyen és bérmentve.

Szegények sorsjegyei, kiadja Bécs város tanácsa.
Főnyeresemény 1000 arany stb. Egy eredeti sorsjegy ára 50 kr.
Nyilvános huzás visszavonhatlanul 1887. február 22-én. 5100 nyeresemény több mint 80,000 frt értékben.
Sok nyeresemény aranypenzben, ezüst-forintokban, bécsvárosi 100 forintos sorsjegyekben, arany-és ezüst tárgyakban.
Ezen so.solás ő felségének kivételés helybenhagyásával Bécs város tanácsa által rendeztetett és az gynevezett értékpapir-sorsolással, — mely a sorsjegyek mennyiségéhez képest nagyon csekélyek és többnyire értéktelen nyereseményeket biztosítanak — össze nem hasonlíthatók. 10 sorsjegy megrendelésénél 5 forint értékben azok díjmentesen küldetnek meg, a hivatalos sorsolási lajstrommal együtt. — Kevesebb mint 10 sorsjegy megrendelésénél szivekedjenek még 20 krt portóra és a sorsolási lajstrom megküldésér- mellékelni.
Ingyen sorsjegyek nem léteznek ezen sorsolásnál. — A vidéken kaphatók minden bank- és váltóüzletben, a legtöbb postahivatálnál és lotto-gyűjtődeben.
SCHELHAMMER és SCHATTERA váltóüzlete Bécs.
6. sz.(6-1)

Pécsen, 1887. Nyomatott Taizs Józsefnél (ezelőtt Madarász E.)